

反邪教阵地前移到村民身边

本报记者 汪基建
通讯员 占光明 杨思瑾

本报讯 在小区内公开从事邪教活动,传播邪教邪说,鼓动小区居民加入邪教组织,经网格员反映,这2名嫌疑人被公安机关及时抓获。日前,常山男子程某与刘某因犯利用邪教组织破坏法律实施罪,分别获刑2年6个月。

为实现“做实基础、扎紧篱笆、

守牢阵地”的目标,近年来,常山县政法委和县防范办将反邪教工作作为强化基层治理的一项重要内容,全面将反邪教工作纳入党建平台、综治平台、农村文化礼堂。在常山县,农村社区网格员就是反邪教工作信息员。在球川镇文化礼堂,墙上有反邪教宣传标语,书架上有反邪教图书资料,舞台上经常举行反邪教文艺演出,镇里还常开展反邪教宣传相关讲座,反邪教氛

围浓厚。

今年以来,常山县相关部门围绕提升群众对反邪教工作的知晓率,开展各类宣传活动38场次,先后开展了“树正气、反邪教”“反邪教宣讲进教堂”等主题宣传,做到广播有声、电视有影、报纸有文。同时,该县还完成了反邪教农家小院、反邪教文化长廊、反邪教科普馆等特色反邪教阵地建设,全面提高群众对邪教的辨别能力。

美丽乡村支部领农民共建

通讯员 赵超

本报讯 昨天凌晨4点,天还未亮,浦江县郑家坞镇吴二村的蔬菜基地里一片忙碌的景象,村支书、村主任正带着一大批党员和村民忙着采摘、收筐、过秤和装车,趁早配送田里的新鲜蔬菜。

当天账目结算过后,蔬菜大棚承包户黄仙花脸上乐开了花,“几天时间就有3000多元进账,不用外出打工,在家门口就能赚钱,感觉真好!”村里的蔬菜基地是以“支部+农户”的形式办起来的,采取分户管理、采摘、结算的模式,统一品种、标准、销售,既解决了种植技术难题,也解决

了销路问题,成为了村民家庭增收的新途径。

为推动美丽乡村建设,郑家坞镇把消除集体经济薄弱村作为重要抓手,今年以来已启动了41个农村集体经济“消薄”项目,至今已产生1900万余元的集体收入。

扫一扫 不用跑

近日,苍南县法院开展普法宣传活动,并将诉讼“黑科技”介绍给群众。据介绍,只要扫一扫“浙江移动微法院”的二维码,通过微法院小程序,在手机上就能完成立案、收取法律文书、开庭、调解等诉讼行为。

通讯员 苍轩



上门服务百岁寿星

通讯员 徐步文

本报讯 近日,一名中年妇女来到东阳市公安局巍山派出所户籍窗口求助,说家有位99岁卧病在床的老人,身份证丢失了需要补办。

民警与辅警立即带上器材,随女士前往巍山四村,提供上门服务。民警为老人整理衣领、梳理头发,耐心比划着进行沟通。多次尝试后,终于拍出了一张让老人和家属都满意的照片。“有机会能为百岁寿星服务,也

是我们的福气啊!”民警单君妮乐呵呵地说。

今年以来,东阳市公安局各派出所持续深化“最多跑一次”警务改革,每当有市民求助,户籍民警(辅警)都会为行动不便的老人提供上门服务。

司法网拍保障权益

通讯员 钟云芸

本报讯 “真没想到司法网拍价格还能拍得这么高,又节省了佣金。”近日,申请执行人张某在拍卖成交后向温岭市法院法官连声道谢。

司法网络拍卖,具有拍卖周期短、零佣金、拍卖信息传播面广、流程透明等优势,拍品的种类包括房产、机动车、土地、股权等,在解决“财产处置变现难”上发挥了重要的作用。今年以来,温岭市法院共“上架”拍品625件,

成交575件,成交额达12.63亿元,溢价率达73.14%,有效保障了当事人的合法权益。

本栏自由温岭市委政法委主办

“笑云姐”出手 打架变握手

作者 夏景琦

勤勤恳恳工作,刻苦钻研业务,创新服务理念,强化维权能力……她就是当地群众口中的“笑云姐”,泰顺县罗阳镇桂花亭社区网格员饶笑云。

一次,在网格巡查中,饶笑云发现一名中年妇女在向居民发放光碟,她敏锐地察觉到此人可疑,就上前询问,女子支支吾吾、一脸紧张。她立即将这一信息上报给社区书记和社区民警。经查,女子发放的光碟内容全都是宣扬邪教的。之后,饶笑云还通过走访,将女子发放出去的光碟全数收

回上交了派出所。

几个月前,辖区居民吴某某因不满邻居黄某某在楼道堆放杂物,两人起了口角,继而打了起来,饶笑云得知后马上赶去调解。在弄清事情的来龙去脉后,她拉开了二人分别劝解。她告诉黄某某,邻里纠纷应该采取合法手段解决,不能采取打架这种极端方式,那样不但解决不了问题,反而会激化矛盾。之后,她又找到当老师的吴某某说,你本该为人师表,为了点鸡毛蒜皮的事大打出手,如果学生知道了会怎么想?最后,她又把双方当事人叫到一起说:“楼道是公共空间,不是

私有财产,堆放东西不仅妨碍邻居的正常出行,也存在安全隐患。另一方面说,现在我们要创建法治社会、和谐社会,遇到这样的事,动手打人肯定是不对的。”经过几小时的耐心劝导,双方终于和解,黄某某当天就将杂物清理干净。一场邻里纠纷最终化为和风细雨。



三步提升警务安全

通讯员 徐楚楚 叶旭耀

本报讯 日前,青田县法院开展安检、巡查活动,对安检通道、羁押室、警务室、囚车专用车库等场所进行了全面检查,并组织开展应急处突演练。该院通过“三步走”提升警务安全:第一步加强警务安全、机关安保,深入推进司法警察执法规范化建设;第二步优化风险防控评价机制,加强用警部门间的沟通交流,做好风险评估预案,将隐患消除于萌芽;第三步关注干警身心健康,积极组织体能锻炼和各类文体活动,激发司法警察队伍的凝聚力、战斗力。

行政审判获得点赞

通讯员 邵慧彬

本报讯 日前,三门县法院《行政审判司法审查通报》获得县委县政府的肯定。相关领导指出,县法院的行政审判白皮书,对2017年度行政审判工作进行剖析,并提出了建设性意见,务实中肯,各级单位应认真学习,举一反三,增强法治意识,加强依法行政,有力推进法治政府建设。

据悉,该院2017年共审结县内行政机关涉讼案件39件,同比下降29.09%,并在白皮书中梳理分析了行政机关执法过程中存在的5个问题,提出3点建议。

“猎熊四号”制服“老赖”

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴市南湖区法院开展“猎熊四号”集中执行专项行动,出动干警40余人、警车8辆,分3个行动组赴各镇、街道对39名“老赖”进行集中执行。行动当天,法院共拘传被执行人11人,采取拘留措施7人,后当事人和解提前解拘6人。经法院采取必要的执行措施以及法律释明,被执行人当场履行3件,给付现金11.8万元,执结、和解执行案件10件。

剧毒危化品强化监管

通讯员 谢章安

本报讯 为做好剧毒危化品管理,近年来,乐清市公安局借力科技,对危化品运输、储存相关工作实现“全闭环”监管,在强化监管力度的同时还实现企业在购买、销售时“零跑路”。

据悉,今年以来,该局已实现剧毒、易制爆危化品购买、销售的信息系统全备案,减少剧毒从业单位年跑路1349次,减少易制爆从业单位年跑路42788次。

远离犯罪 快乐成长

日前,云和县法院法官助理林伟剑前往该县实验小学,以“远离犯罪,快乐成长”为主题,用生动具体的案例、浅显易懂的语言,为200多名学生带来一堂普法课。



通讯员 吴玉燕

货车追尾 司机受伤

近日,苍南县龙港镇发生一起事故,一辆重型自卸货车刹车失灵,追尾前方正在等红灯的两辆货车,自卸车驾驶员朱某脚部被卡车内。经交警、消防、120多部门的联合救援,朱某被顺利救出,并被及时送往医院治疗。



通讯员 林花花